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Protokół Nr VIII/2011 
obrad VIII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 16 czerwca 2011 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Robert Gładysz; 
6.  Grzegorz Gołąb; 
7.  Jarosław Gurgul; 
8.  Tomasz Gurgul; 
9.  Tadeusz Kanownik; 
10.  Krzysztof Kęder;  
11.  Wiesław Kozłowski; 
12.  Tomasz Latocha; 
13.  Ryszard Ożóg; 
14.  Stanisław Pacura; 
15.  Sławomir Pater; 
16.  Andrzej Potępa; 
17.  Krzysztof Rembiasz; 
18.  Anna Rogóż; 
19.  Piotr Tota; 
20.  Jarosław Zachara. 
 

Na stan 21 radnych – obecnych 20.  
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
2. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Piotr Strojny – Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Brzesku; 
6. Robert Biernat – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
7. Andrzej Mleczko - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
8. Łukasz Wrona – RDN Małopolska; 
9.  Stanisław Lambert - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku; 
10. Dariusz Krajcarz - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku; 
11. Józefa Szczurek - Żelazko - Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 
12. Krzysztof Gac – Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – 
     Leczniczego w Brzesku; 
13. dr inż. Andrzej Surówka - Geodeta Powiatowy; Naczelnik Wydziału Geodezji, 
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       Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym  
       w Brzesku; 
14. Grzegorz Dymek – Inspektor w Referacie Ewidencji Gruntów i Budynków 
     w Wydziale Geodezji Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
      Powiatowego w Brzesku; 
15. Elżbieta Wąs- Kierownik Referatu Ewidencji Gruntów i Budynków w Starostwie 
      Powiatowym w Brzesku; 
16. Wioletta Kądziołka - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i 

     Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale Geodezji Kartografii, Katastru  
      i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 

17. Małgorzata Kociołek – Referat Gospodarki Nieruchomościami i 

     Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale Geodezji Kartografii, Katastru  
      i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku;  
18. Marian Zalewski – Wójt Gminy Szczurowa; 
19. Krzysztof Wrona- naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, gospodarki Wodnej  
     i Rolnictwa; 
20. Krzysztof Klimek – Samodzielne Stanowisko ds. Programowania Rozwoju Funduszy 
      Unijnych; 
21. Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
22. Zofia Sitarz – Redaktor - Dziennik Polski;  
23. Agata Brzeska – Lebiecka – Prawnik w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
24. Halina Cebula – Kierownik Biura Obsługi Rady i Zarządu w Starostwie Powiatowym 
     w Brzesku; 
25. Uczniowie nagrodzeni i stypendyści wymienieni w pkt. 4 niniejszego protokołu 
     ewentualnie ich rodzice.  
 

 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady VIII sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Nie zgłoszono wniosków w 
sprawie zmiany porządku obrad.  
Porządek obrad:  
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów VI i VII sesji rady. 
4. Wręczenie nagród i stypendiów za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
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6.05.2011 r. do 15.06.2011 r. 
8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 6.05.2011 r. 
9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
10. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
11. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego 
Powiatu Brzeskiego w 2010 r. 
12. Informacja o stanie i strukturze bezrobocia w Powiecie Brzeskim w 2010 r. oraz 
działaniach podejmowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w celu łagodzenia jego skutków. 
13. Informacja Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami nt. 
scaleń gruntów w Powiecie Brzeskim. 
14. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Powiatu Brzeskiego z 2010 r. i z wykonania 
budżetu Powiatu Brzeskiego za 2010 r. - podjęcie uchwały. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Brzeskiego. 
16. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011-2029, 
c) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego SPZOZ w Brzesku za rok obrotowy 
2010, 
d) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego PPZOL w Brzesku za rok obrotowy 
2010, 
e) zatwierdzenia zmian w Statucie PPZOL w Brzesku, 
f) zmiany uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i 
społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych PFRON 
przeznaczonych na ich realizację w roku 2011, 
g) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gmin z terenu Powiatu 
Brzeskiego, 
h) zmiany uchwały w sprawie określenia zasad udzielania gminnym spółkom wodnym 
dotacji z budżetu Powiatu Brzeskiego na utrzymanie urządzeń melioracji wodnych 
szczegółowych, 
i) powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego należącego do właściwości 
Powiatu, 
j) powierzenia Gminie Iwkowa realizacji zadania publicznego należącego do właściwości 
Powiatu, 
k) powierzenia Gminie Szczurowa realizacji zadania publicznego należącego do właściwości 
Powiatu, 
l) ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na 
parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów powstałych w związku z usuwaniem 
pojazdów, 
m) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia lokalu użytkowego 
mieszczącego się w budynku zlokalizowanym w Brzesku przy ul. Wyszyńskiego 6, 
n) zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w 
sprawie likwidacji Portowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy 
ul. Energetyków 2 w Szczecinie, 
o) przystąpienia Powiatu Brzeskiego do Małopolskiej Organizacji Turystycznej. 
17. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
18. Zakończenie obrad. 
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Ad.3. Przyjęcie protokołów z VI i VII sesji rady. 
 
 Protokoły VI i VII sesji rady przyjęto jednogłośnie (18 głosów za). 
 
Ad. 4. Wręczenie nagród i stypendiów za wysokie wyniki we 
współzawodnictwie sportowym. 
 
 Stypendia za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym otrzymali: 
 
- Krystian Bałabuch -  Sekcja Pływacka w MOSIR w Brzesku; 
- Wojciech Wojdak –  Sekcja Pływacka w MOSIR w Brzesku; 
- Magdalena Wiecha – Sekcja tenisa ziemnego – Okocimski Klub Sportowy; 
- Monika Wiecha – Sekcja Tenisa Ziemnego - Okocimski Klub Sportowy; 
- Paulina Hajduga -  Małopolskie Stowarzyszenie Sołeczno - Sportowe Sprawni 
  Razem – tenis ziemny. 
 
 Nagrody za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym otrzymali: 
 
- Wojciech Urbański - Uczniowski Klub Szachowy; 
- Sara Pytel - Ludowy Klup Sportowy Olimpia Bucze – tenis stołowy; 
- Monika Żytniewska - Ludowy Klup Sportowy Olimpia Bucze – tenis stołowy; 
- Rafał Kluska – Międzyszkolny Ludowy Klub Sportowy w Tarnowie Sekcja 
  Lekkoatletyki. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk przedstawił szczegółowo osiągnięcia 
sportowe poszczególnych zawodników.  
 

 Starosta Andrzej Potępa pogratulował nagrodzonym i wyróżnionym. 
Następnie podziękował Wiceprzewodniczącemu Rady Tomaszowi Latocha za 
zorganizowanie i przeprowadzenie pokazu ratownictwa technicznego i medycznego dla 
wychowanków  Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Łysej Górze oraz złożył na jego 
ręce list gratulacyjny dla Prezesa i Naczelnika Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Szczepanowie, ponieważ ta jednostka ten pokaz przeprowadziła.  
 
 W imieniu stypendystów podziękowania złożyła Magdalena Wiecha.  
 
Ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radny Stanisław Pacura skierował zapytania do Starosty i Zarządu Powiatu w 
sprawie dróg. Pytał jak wygląda sprawa zjazdu z autostrady. Rysuje się perspektywa, że 
zjazdu ulicą Leśną w Brzesku nie będzie, a w szerszej perspektywie nie będzie zjazdu z 
autostrady.  Zapytał, czy będzie remont drogi nr 768 Brzesko – Koszyce, oraz czy zawarto 
ostateczną wersję porozumienia z firmą NDI.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert pytała o remont drogi Zawada Uszewska - 
Łoniowa tj. kiedy rozpoczną się roboty i czy umowa z wykonawcą jest podpisana.  
 
 Radny Robert Gładysz w imieniu mieszkańców Bielczy wystąpił z długim 



Strona 5 z 20 

szeregiem kwestii dotyczących dróg do rozstrzygnięcia na zaplanowanym posiedzeniu 
Zespołu Inżynierii Ruchu oraz innymi wykraczającymi poza kompetencje tego zespołu 
związanymi głównie z ruchem ciężarowym w ww. rejonie.  
 
 Radny Krzysztof Kęder zabrał głos w sprawie likwidacji wybrzuszeń na drodze 
Wojkowa – Porąbka Iwkowska. 
 
 Radny Sławomir Pater skierował pytania w sprawie wykonania robót 
gwarancyjnych powierzchniowego utrwalenia nawierzchni na drodze  Szczepanów -  
Przyborów  i na drodze Uszew - Kobyle. Kiedy to nastąpi? Pytał, czy powiat jest 
administratorem odcinka ulicy Leśnej za torami w Brzesku, bo jest tam uszkodzony 
przepust. Jeśli jest administratorem, to co z tym przepustem? Pytał o szczegóły dotyczące 
remontu drogi Bielcza – Górka, oraz o przełomy na drodze Niedzieliska – Strzelce Wielkie, 
a także kiedy wpłynie pierwsza rata pieniędzy od firmy NDI. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik pytał o odbudowę budynku socjalnego przy promie w 
Wytrzyszcze i o drogę Iwkowa – Zdonia tj. czy odbyło się spotkanie z mieszkańcami w 
sprawie tej drogi i jakim efektem się zakończyło.  
 
 Szczegółowych odpowiedzi na powyższe zapytania udzielali  Starosta Andrzej 
Potępa i Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński.   
 
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśnił, że koszt przebudowy ulicy Leśnej w Brzesku 
wraz z budową ekranów  wynosi 15 mln. zł. Maksymalna dopłata do schetynówek wynosiła 
w ubiegłym roku 3 mln. zł. W tym roku wynosi mniej. Nawet gdyby powiat otrzymał ze 
środków na dofinansowanie schetynówek 3 mln. zł, to i tak nie jest w stanie sfinansować 
15 mln. inwestycji. W związku z tym powiat nie aplikował o dofinansowanie tej drogi  ze 
schetynówek. Tylko decyzja Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, albo 
ministerstwa może spowodować udrożnienie lub przygotowanie ulicy Leśnej w Brzesku na 
moment otwarcia autostrady. Na dzień dzisiejszy można powiedzieć, że autostrada zjazdu 
nie będzie miała, bo w obecnym stanie technicznym nie można tamtędy przepuścić zjazdu.  
 

 Co do drogi wojewódzkiej nr 768 Brzesko – Koszyce, to pierwszy przetarg nie 
doszedł do skutku i odbędzie się drugi. Jeśli drugi przetarg nie dojdzie do skutku, to  
powiat zaoszczędzi 100 tys. zł przeznaczone na współfinansowanie tej drogi – ujmując 
sprawę żartem – gdyż ta droga jest w fatalnym stanie.  
 Porozumienie z firmą NDI zostało podpisane obustronnie. Firma NDI zdecydowała 
się wypłacić dodatkowo sporne 300 tys. zł. Pierwsza rata pieniędzy wpłynie  w czerwcu.   
 
 Zespół Inżynierii Ruchu jest planowany na jutro. Starosta omówił szczegóły 
dotyczące spraw związanych z problemami dotyczącymi firm transportowych oraz zaprosił 
radnego Roberta  Gładysza na posiedzenie ww. zespołu 
 
 W sprawie naprawy przepustu za torami na ulicy Leśnej w Brzesku powiadomiona 
zostanie firma  Polimex, która na pewno wywiąże się z zadania.   
 
 Co do firm Rabek i Eurogiełda Czchów - Jurków sp. z o.o., to odbyło się spotkanie z 
panią Antosz, która skarży się na ruch samochodowy. Przedstawiciele mieszkańców zgodzili 
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się na kolejne spotkanie. Firma Rabek wykupiła grunty pod swoją drogę i będzie jeździć 
nową drogą do drogi krajowej. Pozostaje kwestia włączenia tej drogi do drogi krajowej. 
Rabek chce wykonać za kwotę 550 tys. zł nawierzchnię na zniszczonej drodze, ale te prace 
wstrzymuje protest mieszkańców, którzy obawiają się, że po remoncie firma Rabek będzie 
chciała jeździć dalej. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad ma wydać decyzję w 
sprawie włączenia nowej drogi do drogi krajowej. 
 
 Radny Stanisław Pacura poinformował, że może dojść do blokady drogi 
wojewódzkiej relacji Brzesko - Koszyce przez mieszkańców Mokrzysk. Zaproponował 
zwrócić się w sprawie ww. drogi do radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego i do 
Marszałka Romana Ciepieli bezpośrednio odpowiedzialnego za kwestie dróg. Radny sam 
zwracał się już do niektórych radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego, ale oni 
twierdzą, że jest im nawet ciężko uzyskać odpowiedź od  Zarządu Dróg Wojewódzkich. 
Może radni z Sejmiku Województwa Małopolskiego będący z koalicji rządzącej coś 
uzyskają.  
 
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, iż powiat nie ma wpływu na to, że pierwszy 
przetarg nie doszedł do skutku. Powiat zwróci się na pewno do radnych wojewódzkich w 
tej kwestii. Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich Grzegorz Stech ma 5 mln. zł na remonty 
na drogach wojewódzkich.  
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński powiedział, że  
za przeznaczoną kwotę na drogę wojewódzką nr 768 Brzesko – Koszyce uda się pewnie 
wykonać nie więcej niż 2,5 km odcinek, jeśli drugi przetarg dojdzie do skutku. 
 Szczegółowo odpowiedział na pytania radnego Roberta Gładysza.  
 Co do drogi przez Zawadę Uszewską, to przetarg na prace na tej drodze został 
rozstrzygnięty i zostanie położony nowy dywanik bitumiczny oraz wykonane  zostanie 
szereg innych prac. Łączny koszt tych robót opiewa na kwotę 2 mln. zł, a rozpoczną się 
one niebawem. 
  
 Jeśli chodzi o drogę w Iwkowej, to Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku postara się 
sfrezować nierówności. Jeśli przepust przy frezowaniu wyjdzie na wierzch, to wyniknie 
potrzeba jego przebudowy.   
 
 Co do pytania radnego Sławomira Patera, to prace powierzchniowego utrwalenia 
muszą przebiegać w sprzyjających warunkach. Ma nadzieję, że rozpoczną się w czerwcu. 
Firma z Olkusza nie uchyla się od odpowiedzialności.  
 Prace przy przepuście obok torów w Brzesku w kierunku Jodłówki będą 
przeprowadzone.   
 Z NDI wpłynie pierwsza rata pieniędzy w czerwcu, a  ostatnia w sierpniu. Zostanie 
zrobione 4 km nakładek. Do końca sierpnia zniszczona droga w kierunku Bielczy otrzyma 
nową nawierzchnię. 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński szczegółowo 
odpowiedział o planowanych pracach w ramach MRPO na odcinkach dróg o które pytał 
radny Sławomir Pater. Zakończenie tych robót planowane jest na październik.  
 Jeśli chodzi o prom w Wytrzyszcze, to uzyskano odszkodowanie od ubezpieczyciela. 
Obecnie opracowywana jest dokumentacja remontu. Zlikwidowane zostanie piętro i 
przebudowany dół w niezbędnym zakresie. Ponadto trzeba będzie wprowadzić oświetlenie 
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promu i sygnalizację świetlną. Jest to nieuniknione ze względu na przepisy. Koszt tych 
usprawnień to 40 - 45 tys. zł. Do tego dojdzie remont najazdu oraz roboty przy budynku, 
co pochłonie całą kwotę od ubezpieczyciela. Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku postara 
się przed zakończeniem sezonu letniego prace przewoźników uczynić bardziej znośną.  
 
 Wokół ww. tematów toczyła się szersza  dyskusja, były dygresje i uwagi dotyczące 
większych lub mniejszych szczegółów. Dyskutowano m.in. na temat technologii MRPO I.  
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński szczegółowo 
wyjaśniał tę kwestię w odpowiedzi na pytania radnego Sławomir Patera.   
 Radny Krzysztof Kęder zwracał się o przyspieszenie prac przy likwidacji wyboi w 
Gminie Iwkowa.  
 Dyskutowano na temat  przeprowadzenia ruchu zjazdu z autostrady ulicą Leśnej w 
Brzesku. O tę sprawę pytał radny Sławomir Pater. 
 
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że powiat jest zarządcą drogi prowadzącej 
ulicą Leśną w Brzesku i może nie puścić nią ruchu. W obecnym stanie technicznym ruchu z 
autostrady tam puścić nie można. Z informacji pochodzących z Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad wynika, że ma powstać rondo z ulicy Leśnej w Brzesku, ale pewnym 
tego być nie można, bo nie wiadomo, co okaże się za chwilę.  
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
wyjaśnił pod jakimi warunkami ulica Leśna w Brzesku może przejąć rolę zjazdu z 
autostrady. Musi się mianowicie znaleźć 13-15 mln. zł na przebudowę tej drogi z 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.   
 
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, że samorządy lokalne są zainteresowane, 
aby w Brzesku był zjazd. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad twierdzi, że nie 
może inwestować w drogi powiatowe oraz z punktu widzenia ekonomicznego jest 
nieuzasadniona budowa drogi ulicą Leśną w Brzesku i zjazdu z autostrady. 
  Ponadto Starosta odczytał pismo zawierające przeprosiny od Dziennik Polskiego za 
nieprawidłowości w wydanym informatorze o Powiecie Brzeskim wraz z informacją o 
rekompensacie.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota zwrócił się w sprawie osuwisk i garbów 
na drodze w Porębie Spytkowskiej. 
 

 Radny Wiesław Kozłowski zwrócił się o frezowanie odcinków dróg na terenie 
gminy Dębno. 
 

 Starosta Andrzej Potępa udzielił informacji na powyższe w sposób wyczerpujący. 
 
Ad.6. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
 Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Wniosków ani zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
 Radny Stanisław Pacura zawnioskował o rozszerzenie listy zaproszonych gości – 
radnych Sejmiku Województwa Małopolskiego z okręgu byłego województwa 
tarnowskiego.  



Strona 8 z 20 

Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 6.05.2011 r. do 15.06.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa przedstawił sprawozdanie z ostatnich posiedzeń 
Zarządu Powiatu nie ujętych w konspekcie tj. z dni 9 i 16 czerwca 1011 r.   
 
 Radny Stanisław Pacura stwierdził, iż jest zdziwiony, że Zarząd Powiatu  
występuje do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o informację w sprawie 
wysokości dopłat bezpośrednich do upraw dla polskich rolników. Na sesji nie ma chyba  
radnych, którzy byliby przeciwni zrównaniu dotacji dla rolników w Unii Europejskiej w imię 
solidaryzmu europejskiego. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby taką uchwałę podjąć. 
  
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że wystąpiono do Agencji Restrukturyzacji i 
Modernizacji Rolnictwa, aby Rada Powiatu miała komplet informacji i uchwała była 
rzetelna.  
   
 Radny Sławomir Pater pytał o plany dotyczące Ośrodka Zdrowia w Zaborowie tj. 
co po 30 września  2011 r. Przy uchwalaniu budżetu mówiono, że są marne szanse na 
pojawianie się Orlika w Łysej Górze. Teraz okazuje się, że Orlik tam będzie. Czy Gmina 
Dębno dokłada się do jego budowy i czy jest jakaś umowa?  
 
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, że budynek w Zaborowie będzie 
wydzierżawiony lub sprzedany, ale co do sprzedaży są pewne wątpliwości - zależy to od 
klimatu wokół sprawy. Jeśli Gmina Szczurowa będzie zainteresowana jego kupnem, bo 
były takie sygnały, to można iść w tym kierunku. 
 Co do Orlika z Łysej Górze, to powiatowi przyznano pieniądze w dodatkowym 
rozdaniu. 500 tys. zł otrzymano z Ministerstwa Sportu. Pozyskano łącznie kwotę 750 tys. zł 
250 tys. zł pochodzi od Marszałka Województwa Małopolskiego. Pozostałe 250 tys. zł jest 
kwotą dzieloną na pół z Gminą Dębno. Sam koszt remontu boiska sportowego byłby 
zbliżony do kwoty jaką trzeba zainwestować w kompleks boisk.  
  
 Radny Sławomir Pater pytał o miesięczne koszty utrzymania Orlika w Łysej 
Górze. 
 
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że powiat ma podpisać z Gminą Dębno 
umowę na 50 % partycypacji w utrzymaniu Orlika.  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus przypomniała, że na rok 2011 w budżecie 
Powiatu Brzeskiego jest na ten cel zapisana kwota 100 -120 tys. zł.  
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg powiedział, iż  ma nadzieję, że te kwoty będą 
niższe, gdyż ze Szkolnego Związku Sportowego można pozyskać środki na ten cel.  
 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 6.05.2011 r. 
 



Strona 9 z 20 

 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
 
Ad. 9. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że od ostatniej sesji nie 
wpłynęła żadna interpelacja, a odpowiedzi na poprzednie zostały udzielone.  
 
Ad.10. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak – Lambert powiedziała, że komisja od ostatniej sesji spotkała się trzy razy. 
Pierwsze dwa spotkania dotyczyły spraw szkolnych i drogowych, a na trzecim 
zaopiniowano projekty uchwał i sprawozdania na dzisiejszą sesję.  
 
 Przewodnicząca Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  Anna Rogóż poinformowała, że 
komisja spotkała się od ostatniej sesji trzy razy. Dwa posiedzenia były wspólnymi 
posiedzeniami wszystkich komisji Rady Powiatu, a na trzecim posiedzeniu zaopiniowano 
sprawozdania oraz projekty uchwał Zarządu Powiatu przygotowane na dzisiejszą sesję. 
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz poinformował, że ww. 
komisja spotkała się trzy razy. Dwa posiedzenia były wspólnymi posiedzeniami wszystkich 
komisji, a na trzecim zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał Zarządu Powiatu 
przygotowane na dzisiejszą sesję.  
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej  Tomasz Gurgul poinformował, że ww. komisja od ostatniej 
sesji odbyła trzy posiedzenia. Na pierwszym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowano 
propozycję firmy NDI. W dniu 20 czerwca 2011 r. odbędzie się pierwsze spotkanie z 
przedstawicielami gminy Czchów w sprawie przeniesienia Gimnazjum Publicznego w 
Czchowie do budynku Zespołu Szkół w Czchowie. To przeniesienie gmina planuje na  
wrzesień przyszłego roku. Na kolejnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowano projekty 
trzech uchwał merytorycznie związanych z zakresem prac komisji, a  przygotowane przez 
Zarząd Powiatu na dzisiejszą sesję, jak również uchwałę w sprawie wysokości i zasad 
wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 
 
 Przewodniczący Komisji Tadeusz Kanownik powiedział, że od ostatniej sesji 
komisja odbyła trzy  posiedzenia, przy czym dwa były wspólnymi posiedzeniami wszystkich 
komisji, a na trzecim pozytywnie opiniowano uchwały przygotowanie na dzisiejszą sesję 
przez Zarząd Powiatu. Głównymi tematami były rozpatrzenie sprawozdania w wykonania 
budżetu powiatu za rok 2010 i rozpatrzenie sprawozdania finansowego Powiatu Brzeskiego 
za rok 2010. Rozpatrzono je pozytywnie. Ponadto komisja zwróciła się o przygotowanie 
projektu uchwały w sprawie zrównania dopłat obszarowych dla rolników we wszystkich 
krajach Unii Europejskiej. Przewodniczący Komisji zwrócił się o przygotowanie materiałów, 
które pomogłyby w procedowaniu nad  tą uchwałą. Chodziło o zestawienie bezwzględnych 
wielkości dopłat w poszczególnych krajach Unii Europejskiej. Przedstawiony materiał nie 
spełnia funkcji o którą prosił.  
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk odpowiedział, że było zbyt mało czasu, 
aby znaleźć dane i prognozowane wielkości.  
 
 Radny Sławomir Pater zapytał czy zmieniało się stanowisko Zarządu Powiatu   od 
czasu posiedzenia komisji w Czchowie w dyskutowanej tam sprawie. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg odpowiedział, że wiadomo w jakim kierunku to 
zmierza, ale nie wie jaki będzie finał.  
 
 Radny Sławomir Pater przytoczył fragment uchwały Rady Gminy Czchów w 
którym mowa o przejęciu do prowadzenia Zespołu Szkół w Czchowie. 
 
 Radny Ryszard Ożóg odpowiedział, że ta uchwała nie jest wiążąca dla powiatu, a 
przyszłość zależy od dalszych negocjacji. 
 
 Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota pytał o sprawy własnościowe i 
współfinansowanie przez samorządy budów w Czchowie. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg wyjaśnił, że  inwestycja była w poszczególnych 
latach finansowana przez gminę i współfinansowana przez powiat. Nie można gminie 
Czchów odmówić pewnych racjonalnych argumentów. Stan faktyczny jest zgodny z 
materiałami jaki otrzymali radni na posiedzenie komisji.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk ogłosił 20 minut przerwy w obradach.   
 
Ad.11. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie 
bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Brzeskiego w 2010 r. 
  
 Powyższą informację radni otrzymali w formie elektronicznej.  
 Informację przedstawił Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku Dariusz Krajcarz, 
a ww. punkt został zrealizowany z powodu jego wyjazdu i na jego prośbę w pkt.5.  
Poinformował m.in. że prowadzone są przez Małopolską Inspekcję Sanitarną prace 
zmierzające do zmniejszenia liczby oddziałów laboratoryjnych w województwie.   
Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku chciałby prosić Radę Powiatu o wsparcie jego 
starań w sprawie zachowania przez Stację Sanitarno Epidemiologiczną w Brzesku swojego 
oddziału laboratorium. Jakość badań w laboratorium w Brzesku nie jest podstawowym 
wyznacznikiem, jaki jest brany pod uwagę przy wyborze laboratoriów jakie miałyby 
pozostać w strukturze Małopolskiej Inspekcji Sanitarnej. Powiatowemu Inspektorowi 
Sanitarnemu w Brzesku zależy, aby zatrzymać to laboratorium właśnie tutaj.   
Laboratorium w Brzesku było przewidziane do połączenia z jakimś innym sąsiednim 
laboratorium i nie ma informacji, aby ta sytuacja dramatycznie się zmieniła. Laboratorium 
w Brzesku od 5 lat spełnia wszystkie wymogi jakościowe. Sąsiednie laboratoria albo od 
niedawna te wymogi spełniają, albo nie prowadzą znacznej części badań. Powiatowy 
Inspektor Sanitarny w Brzesku prosiłby Radę Powiatu o wsparcie w tym względzie, bo  
wsparcie Zarządu Powiatu na pewno otrzyma, o czym Starostowie wielokrotnie   go 
zapewniali. Likwidacja laboratorium w Brzesku spowodowałaby zwolnienie 15 osób.  
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                                     Pytania do sprawozdania: 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa     
Cierniak – Lambert pytała o nadzór nad pracowniami komputerowymi w szkołach, oraz 
o środki przymusu wobec rodziców, którzy odmawiają szczepień dzieci. Poruszyła też 
sprawę wsparcia w sprawie zmniejszenia liczby laboratoriów i zaprosiła Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Brzesku Dariusza Krajcarza na posiedzenie Komisji Zdrowia, 
Opieki Społecznej i Rodzinnej Rady Powiatu w dniu 13 lipca br. Powiedziała, iż komisja 
chciałaby uzyskać  wskazówki w jakiej formie może wesprzeć działania Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Brzesku w przedmiotowym zakresie.  
 
 Starosta Andrzej Potępa odniósł się  również do sprawy zmniejszenia liczby 
laboratoriów w Województwie Małopolskim. Poinformował, że na konwencie Starostów 
podjęto rezolucję, aby nie zmniejszać ilości tych laboratoriów. Starosta zaapelował o 
uchwałę intencyjną w tej sprawie do Przewodniczącego Rady Powiatu Brzeskiego, 
stwierdzając, iż byłaby  to dobra forma zasygnalizowania problemu.  
 
 Powiatowy Inspektor Sanitarny Dariusz Krajcarz odpowiedział w sposób 
wyczerpujący na pytanie w sprawie nadzoru nad pracowniami komputerowymi i w sprawie 
obowiązku szczepień. 
 Poinformował, że były już trzykrotnie zakusy na likwidację laboratorium w Brzesku, 
ale jakoś udało się mu je utrzymać. Zasygnalizował kłopoty finansowe stacji. Środki na 
utrzymanie bieżące są skromne. O inwestycjach, czy remontach można zapomnieć. Ustawa 
budżetowa z 2010 roku na rok 2011 nie przewiduje uzyskania dochodów własnych przez 
stacje sanitarne, a przewiduje przesuniecie dochodów własnych do budżetu państwa. 
Budżet państwa w postaci dotacji celowej refunduje część tych  pieniędzy, które można 
przesunąć na inwestycje. Są duże opóźnienia w przekazywaniu tych środków. Budżet 
państwa zalega na dzień dzisiejszy z dotacją celową w wysokości 80 tys. zł. Finanse stacji 
balansują na granicy dyscypliny budżetowej i może się  okazać, że Dyrektor będzie 
zmuszony tę dyscyplinę złamać.  
 

 Radny Sławomir Pater pytał o zakażenia bakterią escherichia coli.  
 
 Powiatowy Inspektor Sanitarny Dariusz Krajcarz udzielił wyczerpującej 
informacji w tym zakresie.   
 
Ad 12. Informacja o stanie i strukturze bezrobocia w Powiecie Brzeskim w 2010 
r. oraz działaniach podejmowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w celu 
łagodzenia jego skutków. 
 
 Powyższą informację radni otrzymali w formie elektronicznej.  
 Informację przedstawiał Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku 
Andrzej Mleczko zgodnie z przesłanym materiałem. 
 
 Radny Tomasz Gurgul zapytał jak wygląda współpraca ze szkołami 
ponadgimnazjalnymi w sprawie kierunków kształcenia. Chodziło o to, czy szkoły konsultują 
z urzędem pracy w jakich kierunkach kształcić, aby nie produkować bezrobotnych.  
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 Dyrektor Andrzej Mleczko odpowiedział, że doradcy z Powiatowego Urzędu 
Pracy korzystają z zaproszeń szkół i informują o rynku pracy. Czasem sugestie 
pracowników Powiatowego Urzędu Pracy są brane pod uwagę, a czasem nie. Generalnie 
układ szkolenia zmienia się na lepsze.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert zapytała jakim dokumentem poświadczającym 
ubezpieczenie zdrowotne powinny się legitymować  osoby bezrobotne przychodzące do 
przychodni lekarskich? Jaki dokument poświadcza, że te osoby są ubezpieczone, a 
Powiatowy Urząd Pracy odprowadza za nich składki zdrowotne? Radna  miała przypadek, 
że osoba legitymowała się w czerwcu  dokumentem wystawionym we wrześniu 
poprzedniego roku i twierdziła, że nadal jest w rejestrze Powiatowego Urzędu Pracy, ale 
nie potrafiła tego udokumentować. Przychodnia nie może sprawdzić uprawnień do 
bezpłatnych świadczeń zdrowotnych w Powiatowym Urzędzie Pracy ze względu na ochronę 
danych osobowych. Czy bezrobotny taki dokument poświadczający uprawnienia do 
bezpłatnych świadczeń zdrowotnych później oddaje, lub jest on anulowany? Chodzi o to, 
żeby nie świadczyć usług osobom do tego nieuprawnionym, a tym bardziej wypisywać 
recept,  bo teraz przychodnie ponoszą konsekwencje finansowe za świadczenie usług 
osobom nieuprawnionym.  
 

 Radny Krzysztof Rembisz powiedział w uzupełnieniu wypowiedzi radnej Ewy 
Cierniak - Lambert, że jeśli lekarz zbada nieubezpieczonego pacjenta, to może ewentualnie 
zrobić to społecznie, ale jeśli wystawi receptę, a później Narodowy Fundusz Zdrowia się 
zorientuje, że pacjent jest nieubezpieczony, to przychodnia musi za to zapłacić, a są to 
często niemałe kwoty. 
 
 Radny Jarosław Zachara pytał jak bezrobotni mają usprawiedliwiać swoją 
nieobecność w dniu w którym mają się wstawić w Powiatowym Urzędzie Pracy?  
 
 Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku Jan Mleczko odpowiedział 
na część pytań w sposób wyczerpujący, a na część zobowiązał się udzielić odpowiedzi na 
piśmie. 
  
Ad. 13. Informacja Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 
Nieruchomościami nt. scaleń gruntów w Powiecie Brzeskim. 
 

 Ww. informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Prezentowana była na sesji 
w formie audiowizualnej. Informację przedstawił Naczelnik Wydziału Geodezji Kartografii, 
Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku zarazem 
Geodeta Powiatowy Andrzej Surówka.   
 W dyskusji z udziałem Naczelnika Andrzej Surówki głos zabrali Wójt Gminy 
Szczurowa Marian Zalewski, Starosta Andrzej Potępa, Skarbnik Powiatu Lucyna Haus, radni 
z terenu Gminy Szczurowa Sławomir Pater i Marek Antosz.   
 Z informacji oraz dyskusji jaka się wywiązała wynikało, że istnieje problem we wsi 
Wola Przemykowska z zakończeniem procesu scalania gruntów, który wynika głównie z 
niezapłaconego podatku VAT, co jest konieczne do zakończenia procesu i co ma również 
przełożenie na problemy związane z uzyskaniem dopłat obszarowych z Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W tym roku Agencja Restrukturyzacji i 
Modernizacji Rolnictwa postanowiła sprawę potraktować wyjątkowo i wypłacić rolnikom 
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dopłaty ze względu na prowadzony proces scaleniowy, ale w przyszłym roku na to nie 
można już liczyć.   
Ponadto rolnicy nie mają wytyczonych dojazdów do swoich działek. Wiele palików  
granicznych zostało wyoranych lub zniszczonych przez powódź. We wnioskach do Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o dopłaty obszarowe rolnicy z dokładnością do 
metra muszą określić granicę swoich działek, co przy ww. problemach jest trudne.   
 Koszt przeprowadzenia całego zagospodarowania poscaleniowego to kwota 4 600 
tys. zł. 23 % z tej kwoty to suma VAT do zapłacenia przez samorząd.  
 Z informacji wynikało, że zabezpieczenie środków na zapłacenie VAT w związku z 
przeprowadzonym procesem scaleniowym leżało po stronie samorządu gminnego. Środki 
na ten cel w budżecie Gminy Szczurowa należało zabezpieczyć odpowiednio wcześniej tj. 
ok. 3 lata temu. Gmina tego nie uczyniła.  
 Kolejny problem  powiatu dotyczy przerwanego procesu scaleniowego w 1994 roku 
we wsi Zaborów oraz jego kontynuacji. 
 Głos w sprawie scaleń i zapłaty VAT w związku z przeprowadzonym procesem 
scaleniowym zabrał Wójt Gminy Szczurowa Marian Zalewski, informując że Gmina 
Szczurowa poczyniła w tej sprawie pewne kroki i na ten rok zabezpieczyła w budżecie 
gminy 1400 tys. zł. W Wydziale Geodezji Urzędu Marszałkowskiego gwarantują środki z 
rekultywacji.   
 W dyskusji rozważano większe zaangażowanie w sprawę odzyskania VAT, który  
można odzyskać.  
 Starosta Andrzej Potępa zauważył, że to kolejne zadanie państwowe, gdzie 
sprytnie ¼ kosztów i realizacji jest wmanewrowywana w samorządy. Być może sprawę 
trzeba będzie oddać do sądu. Samorządy przerzucają się między sobą odpowiedzialnością.  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus powiedziała, że Starostwo Powiatowe w Brzesku 
przygotuje  wystąpienie do  radcy prawnego w sprawie możliwości odzyskania VAT. 
 
 W dyskusji rozważano powołanie przez powiat lub gminę jakiegoś zakładu 
budżetowego, który pomoże ten VAT samorządowi odzyskać. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk ogłosił 10 minut przerwy.  
 

Ad. 14. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Powiatu Brzeskiego z 2010 r. i 
z wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za 2010 r. - podjęcie uchwały. 
 
 Odstąpiono od przytaczania sprawozdania z wykonania budżetu, gdyż było 
prezentowane na posiedzeniach komisji.  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus odczytała Uchwałę Składu Orzekającego w 
Tarnowie Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w sprawie zaopiniowania 
budżetu Powiatu Brzeskiego za 2010 rok.   
 
 Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2010 rok podjęto  
          (18 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/68/2011 - załącznik nr  7 
 
Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu 
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Brzeskiego. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej 
Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie udzielania absolutorium Zarządowi Powiatu Brzeskiego 
z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za 2010 rok.  
 Następnie odczytał uchwałę Składu Odrzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w  Krakowie w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego o 
udzielenie Zarządowi Powiatu Brzeskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu 
Powiatu Brzeskiego za 2010 rok. Wniosek zaopiniowano pozytywnie.  
 
 Uchwałę przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr VIII/69/2011 - załącznik nr  8. 
 
Ad .16. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus zreferowała autopoprawki do uchwały. Projekt 
uchwały z autopoprawkami został rozdany radnym na sesji.  
 

 Radny Stanisław Pacura pytał o wysokość środków z Gminy Dębno i Powiatu 
Brzeskiego planowaną na sfinansowanie budowy Orlika w Łysej Górze. 
  
 Starosta Andrzej Potępa odpowiedział, że na powiat i gminę przypada po 165 
tys. zł.  
    
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk podał pod głosowanie projekt uchwały 
wraz z autopoprawkami.  
 
 Uchwałę przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr VIII/70/2011 - załącznik nr  9. 
 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011-2029, 
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus przedłożyła radnym autopoprawki do powyższej 
uchwały, wynikające ze zmiany uchwały budżetowej.  
 
 Uchwałę przyjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr VIII/71/2011 - załącznik nr  10. 
 
c) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego SPZOZ w Brzesku za rok 
obrotowy 2010, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
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 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/72/2011 - załącznik nr  11. 
 
d) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego PPZOL w Brzesku za rok 
obrotowy 2010, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/73/2011 - załącznik nr  12. 
 
e) zatwierdzenia zmian w Statucie PPZOL w Brzesku, 
 
 Uwag do uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za): 
 Uchwała Nr VIII/74/2011 - załącznik nr  13. 
 
f) zmiany uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków 
finansowych PFRON przeznaczonych na ich realizację w roku 2011, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/75/2011 - załącznik nr  14. 
 
g) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gmin z terenu 
Powiatu Brzeskiego, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/76/2011 - załącznik nr  15. 
 
h) zmiany uchwały w sprawie określenia zasad udzielania gminnym spółkom 
wodnym dotacji z budżetu Powiatu Brzeskiego na utrzymanie urządzeń 
melioracji wodnych szczegółowych, 
 
 Uwag do projektu projektu uchwały nie wniesiono. 
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/77/2011 - załącznik nr  16. 
 
i) powierzenia Gminie Gnojnik realizacji zadania publicznego należącego do 
właściwości Powiatu, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał ww. projekt uchwały pod 
głosowanie wraz z projektem oznaczonym ppkt. „j” w pkt 16.  
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za) 
 Uchwała Nr VIII/78/2011 - załącznik nr  17. 
 
j) powierzenia Gminie Iwkowa realizacji zadania publicznego należącego do 
właściwości Powiatu, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał ww. projekt uchwały pod 
głosowanie wraz z projektem oznaczonym ppkt. „i” w pkt.16.  
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/79/2011 - załącznik nr  18. 
 
k) powierzenia Gminie Szczurowa realizacji zadania publicznego należącego do 
właściwości Powiatu, 
 
 Do projektu uchwały zgłoszono autopoprawkę.  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus przypomniała, iż Gmina Szczurowa 
zrezygnowała z dwóch planowanych zadań, które dotyczą chodników do Uścia Solnego. 
Różnica 95 tys. zł dotacji została przesunięta na inwestycję związaną z budową Orlika w 
Łysej Górze.  
 Autopoprawka była omawiana na posiedzeniach komisji.  
 
 Radny Stanisław Pacura powiedział, że szkoda, iż Wójta Gminy Szczurowa 
Mariana Zalewskiego nie ma już na sesji, bo nie wiadomo dlaczego Gmina Szczurowa 
zrezygnowała z realizacji budowy chodnika, gdyż zwykle gminy o to zabiegają.  
 Zauważył też, że uzyskane pozwolenia na budowę chodników mogą stracić swoją 
ważność.  
 Radny Marek Antosz powiedział, że nie może wypowiadać się za Wójta Gminy 
Szczurowa, ale rezygnacja z realizacji inwestycji może wiązać się  z sytuacją finansową 
gminy związaną ze stratami wywołanymi przez powódź jaka ją dotknęła.  
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 Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota pytał, kiedy będą realizowane inwestycje 
chodnikowe na terenie gminy Brzesko.  
 

 Starosta Andrzej Potępa odpowiedział, że  po dzisiejszej sesji zacznie się 
procedura przetargowa. Procedury przetargowe trwają miesiąc, a później będą 
prowadzone prace.  
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/80/2011 - załącznik nr  19. 
 
l) ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów 
powstałych w związku z usuwaniem pojazdów, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/81/2011 - załącznik nr  20. 
 
m) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy użyczenia lokalu użytkowego 
mieszczącego się w budynku zlokalizowanym w Brzesku przy ul. Wyszyńskiego 
6, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/82/2011 - załącznik nr 21. 
 
n) zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa 
Zachodniopomorskiego w sprawie likwidacji Portowego Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Energetyków 2 w Szczecinie, 
 
 Radny Sławomir Pater zwrócił uwagę, że niedawno dwa razy uchwalano uchwałę 
opiniującą likwidację Ośrodka Zdrowia w Uściu Solnym. Wtedy sytuacja była odwrotna. 
Najpierw była likwidacja, a później przygotowywanie dokumentów. Był to przykład jak nie 
należy robić.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr VIII/83/2011 - załącznik nr 22. 
 
o) przystąpienia Powiatu Brzeskiego do Małopolskiej Organizacji Turystycznej, 
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że ta organizacja ma szansę 
działać z nową jakością. Uchwała była opiniowana na merytorycznych komisjach.  
 
 Uchwałę podjęto (12 głosów za, 5 wstrzymujące się); 
 
 Po głosowaniu nastąpiła reasumpcja głosowania, gdyż nie wybrano dwóch 
delegatów na walne zebranie  Małopolskiej Organizacji Turystycznej, co zauważył Starosta 
Andrzej Potępa, który następnie zgłosił na delegatów kandydatury Przewodniczącego Rady 
Kazimierza Brzyka i Członka Zarządu Jarosława Gurgula.  
 
 Uchwałę podjęto (14 głosów za, 3 wstrzymujące się). 
 Uchwała Nr VIII/84/2011 - załącznik nr 23. 
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul zgłosił do porządku obrad w pkt. 16 
wprowadzenie ppkt.  dot.  uchwały w sprawie wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych 
oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. 
 

 Radny Sławomir Pater zabrał głos w sprawie formalnego procedowania nad 
uchwałami. Przytoczył zapisy statutowe i ustawowe.  
 Z przytoczonych przepisów i faktów dotyczących procedowania nad projektem 
uchwały wynikało, że zaniedbano wymaganej opinii komisji (przynajmniej merytorycznych 
komisji) w sprawie projektu uchwały.  
 Radny podniósł również, że radni nie otrzymali projektu przedmiotowej uchwały 
choćby przed sesją, a dopiero koło południa na sesji. Poza tym projekt jest podpisany tylko 
przez Radcę Prawnego. Na posiedzeniu komisji w których radny brał udział mówiono o 
uchwale Rady Powiatu Bocheńskiego i na jej podstawie o planowanym projekcie uchwały 
Rady Powiatu Brzeskiego. Nie przedłożono wymaganego projektu uchwały do 
zaopiniowania. 
 Radny złożył wniosek przeciwny do wniosku złożonego przez Przewodniczącego 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji Europejskiej tj. aby 
porządku obrad nie rozszerzać.  
  W sprawie uregulowań prawnych dotyczących procedowania nad projektem 
uchwały głos zabrali Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic i Radca Prawny Wiesław 
Budzik. 
 Zarówno Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic jak i Radca Prawny Wisław Budzik 
twierdzili, że nie ma przeszkód w dokonaniu zmiany porządku obrad później. Trzeba to 
tylko przegłosować.  
 
 Radca Prawny Wiesław Budzik powiedział, że komisja może zgłosić projekt 
uchwały z tym, że powinien on być podpisany przynajmniej przez Przewodniczącego 
Komisji. Radca miał wątpliwość dotyczącą zaopiniowania projektu uchwały przez komisje. 
Projekt powinien być zaopiniowany przez komisje, a nie widział, czy wszystkie komisje się 
w sprawie projektu wypowiedziały. 
 
 Radny Stanisław Pacura stwierdził, że nie rozumie pośpiechu w tej sprawie, 
pomijając kwestie formalno – prawne. Wniósł również o oddalenie projektu uchwały z 
dzisiejszego porządku obrad.   
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 Starosta Andrzej Potępa przyznał, że bardziej elegancko będzie, jeśli ten punkty 
będzie od początku w porządku obrad i wszystkie komisje projekt uchwały zaopiniują.  
 
 Radny Sławomir Pater stwierdził, że jeśli stworzy się taki precedens i wprowadzi 
się projekt uchwały na końcu sesji, to będzie ograniczenie suwerenności rady na własne 
życzenie rady. Gdyby ten wniosek padł ze strony Zarządu Powiatu byłby mniej zdziwiony.  
  
 Radny Jarosław Gurgul zauważył, że jest kwestia formalno - prawna. Kluczową 
sprawą jest obligatoryjna opinia komisji. Robienie przerwy na posiedzenie komisji będzie 
bardzo uciążliwe. Zwrócił się do Radcy Prawnego Wiesława Budzika o rozstrzygnięcie w 
sprawie obligu opinii komisji. 
 
 Radca Prawny Wiesław Budzik odnosząc się do zapisu § 47 ust. 2 Statutu 
Powiatu Brzeskiego wyjaśnił, że projekt uchwały „powinien być” zaopiniowany przez 
właściwe komisje Rady Powiatu, czyli nie przez jedną, ale przez wszystkie, albo 
przynajmniej przez merytoryczne. Ze słowem „powinien” wiąże się oblig i znaczy ono tyle 
co „musi”.   
 
 Radny Krzysztof Kęder optował za oddaleniem debaty do następną sesję.  
Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk zaproponował sprawę odroczyć.  
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul uznając siłę argumentów jakie padły 
stwierdził, że jego wniosek nie musi być dziś głosowany. 
 
 Radca Prawny Wiesław Budzik wyjaśnił, że poza oceną wniosek powinien być 
wycofany z uwagi na to, że wymogi statutowe nie zostały dopełnione. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk stwierdził, że uznaje wniosek za 
wycofany. 
 
 Starosta Andrzej Potępa podziękował za udzielenie absolutorium w imieniu 
poprzedniego i obecnego Zarządu Powiatu. 
  
Ad.17. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Radny Krzysztof Rembiasz w związku z przystąpieniem Powiatu Brzeskiego do 
Małopolskiej Organizacji Turystycznej zgłosił  wniosek o  uporządkowanie rozkładów jazdy 
autobusów w Brzesku, aby niezmotoryzowani turyści mogli tu przyjeżdżać. 
 
 Wiceprzewodniczący Rady  Tomasz Latocha zaproponował, aby właściwy 
merytorycznie  pracownik Starostwa Powiatowego w Brzesku  przyjrzał się pracom komisji 
europejskiej i kiedy jakieś rozporządzenia wejdą w życie, informował gminy i producentów 
warzyw w sprawach dotyczących możliwości uzyskania odszkodowań za straty w sprzedaży 
warzyw spowodowane paniką wywołaną pojawieniem się bakterii EHEC.  
 Rady Krzysztof Kęder poruszył kwestie podjęcia działań przez Radę Powiatu w 
sprawie zrównania dopłat bezpośrednich do upraw dla rolników.  
 Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota z uwagi na to, że rada nie zdąży uchwalić 
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uchwały w sprawie zrównania dopłat unijnych przed prezydencją Polski w Unii Europejskiej 
zawnioskował wystosowanie apelu Prezesa Rady Ministrów. W apelu nie musi być podstaw 
prawnych tak jak w uchwale. 
Następnie przytoczył proponowaną treść apelu w brzmieniu jak niżej. 
 „Rada Powiatu Brzeskiego zwraca się z apelem do Prezesa Rady Ministrów Pana 
Donalda Tuska, o to aby w ramach Prezydencji Polskiej w Unii Europejskiej w drugiej 
połowie 2011 roku za jeden z priorytetów Polski uznana została kwestia rolnictwa, a w 
szczególności sprawa wyrównania dopłat rolniczych dla Polski, aby rolnicy polscy nie byli 
dyskryminowani w stosunku do rolników państw tzw. starej Unii.   
Wyrównanie dopłat Rada uważa za sprawę kluczową dla przyszłości rolnictwa w Polsce i 
sprawa ta powinna być traktowana  przez rząd jako problem najwyższej wagi.  
 Rada zobowiązuje Przewodniczącego Rady  do niezwłocznego przesłania niniejszego 
apelu  Prezesowi Rady Ministrów Panu Donaldowi Tuskowi”.  
  
 Apel podjęto (14 głosów za); 
 Apel Nr 1/2011 stanowi załącznik nr 24. 
 
 Radna Ewa Cierniak - Lambert podniosła sprawę obecności radnych na sesjach. 
Do końca sesji pozostało 14 osób. Podobna sytuacja jest na Komisji Zdrowia, Opieki 
Społecznej i Rodzinnej Rady Powiatu Brzeskiego. Sprawa diet była podnoszona na ww. 
komisji, ale jak może uznać, że była suwerenną opinią komisji, skoro na 5 członków 
obecnych było 3.  
To co się dzieje to groteska. Jakieś instrumenty dyscyplinowania trzeba wprowadzić.   
Wspomniała, że uchwała w sprawie diet przewidywała pewien sposób dyscyplinowania 
radnych.  
 Wokół sprawy dyscyplinowania radnych i projektu uchwały w sprawie wysokości i 
zasad wypłaty diet dla radnych oraz zwrotu kosztów podróży służbowych wywiązała się od 
nowa dyskusja w której uczestniczyli: Wicestarosta Ryszard Ożóg, radny Krzysztof Kęder, 
radny Grzegorz Gołąb. 
 Radny Grzegorz Gołąb stwierdził m.in., że sprawę oceny, czy zmiana uchwały o 
dietach radnych jest dobra, czy zła należy pozostawić do rozsadzenia każdemu radnemu 
we własnym sumieniu.  
 
Ad. 18. Zakończenie obrad. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady VIII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad VIII sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 
                                                    Sesja trwała od godz. 9.00 do godz. 16.00.                               
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała Podinspektor Jadwiga Szot. 
 

        Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
                      mgr Kazimierz Brzyk 


